

VILÁGOS SÁG

Kolozsvár
1946 március 31

Szerkesztőbizottság: **BENEDEK MARCELL, KACSÓ SANDOR, KÓS KAROLY**
Felelős szerkesztő: **BALOGH EDGAR**

Vasárnap
III. évfolyam, 72. szám

Gazdasági egyenjogúságot szövetkezeteink számára!

A szövetkezet egy-egy társadalmi rétegnek önvédelmi szervezkedése, érdekvédelmi társulása. Az első szövetkezeteket is az önvédelem hozta életre. Alapszabályukat a szövetkezők állapították meg, érdekeik szerint. A szövetkezet, mint önvédelmi szervezkedés, nagyon jól bevált s a mi tájunkon úgy a szakemberek, mint a nagytöke és nagybirtok felfigyelt rá. Dát lett a szövetkezeti mozgalom propagálása, szövetkezetek felállítására: „a kisemberek megsegítése”. Sikertült is a szövetkezeti mozgalmat kisajátítaniok, állami feladattá magasztosítaniok. Ugyanakkor az államhatalom, mint tudjuk, a nagytöke és nagybirtok többé-kevésbé országhatárokhoz kötött érdekerülete volt. Nem csak Romániában, hanem Magyarországon is ez volt a helyzet. A „megsegítéssel” aztán kiesett a kisemberek kezéből az egyetlen gazdasági önvédelmi fegyver!

A reakciós kisajátítás kicsucososodását a közelmúlt disszimilációs, fajelméletig hevített, emberi aljasságok végtelensorát eredményező évek jelentik. Természetesen a szövetkezeteken az állami gyámokodás is így érvényesült. S ebből az időből származik az INCOOP. Hogy a születési idejét jellemző történelmi kivánságokat mennyire viseli magán, elnevezése (Nemzeti Szövetkezeti Intézet) és működése tanúsítja.

Az erdélyi magyar szövetkezetek többségi időben keletkeztek a nép akaratából, a nép ereje hívta életre és teljesítette ki őket. Valóban „világos tudatú csoportok világotan kitűzött gazdasági érdekekben létrejött társulása”. Olyanok, amilyenek a szövetkezetnek lennie kell és amilyen társulások egészen ritka, egyszerűen egyetlen jelenség. Annak idején a magyar töke nyomásával megkötődtek, társadalmi intézmények maradtak: az erdélyi magyarság gazdasági érdekvédelmi szervei.

A romániai nagytöke most különféle képviselőit át kiméletlen harcot indított a magyar szövetkezetek ellen. A nemzeti jelző természetesen itt is csomagolás csupán, s arra jó, hogy véres színjátékok rendezésére izgassa az egymás mellett élő népeket.

Nemzetiségi polgárai vagyunk az országunknak. Így kell mondanunk s nem mondhatjuk egyszerűen, hogy polgárai. Egyenjogúságunkat kívánjuk gazdasági vonatkozásban is érvényesíteni. Vállaljuk tehát az INCOOP-ot is, de egyenlőségi alapon, népi javaink, termelő munkánk megőrzésének és biztosításának csorbítatlan lehetősége tudatával. Erre nemcsak magyar népünk életbentartása, hanem a népruralom dialra juttatásának eszköze is kötelez, amelyet vállaltunk.

De addig is, mint mondtuk, demokratikus politikánk s szövetségünk a román demokráciával, kötelez. Tartozunk a kormánynak annyival, hogy a népek javát és haladását jóhiszeműen szolgáló erőfeszítéseiket közepette segítségére legyünk. A magunk és a román nép számára akarjuk kijeljesíteni azt a programot, amelyet a kormány magáénak vall és a magyarság is elfogadott. Elfogadott, mert módot nyújt számunkra, hogy népi egyenlőségét, szellemi és anyagi javait megőrizve, az erdélyi magyarság is szabadon emelkedhesse és fejlődhesse és ugyanakkor a román nép ügyét is előbbre vigye. Erre kell és erre fogja megtalálni a vásárhelyi szövetkezeti nagygyűlés az utat és módot.

Ez a nagygyűlés több lesz szakmai megbeszélésnél, mert a romániai magyarok teljes egyenjogúságának alapvető feltételét: a gazdasági egyenlőség biztosítását hivatott kiharcolni.

KÖR, BALÁZS

A Szovjetunió nem vonul ki a Biztonsági Tanácsból

NEWYORK. — A világ közvéleménye fokozott érdeklődéssel fordul Newyork felé, ahol az Egyesült Nemzetek Biztonsági Tanácsa folytatja ülését. Angol lap jelentése szerint Gromiko szovjet kiküldött távozása a perzsa kérdés vitájáról mély hatást váltott ki az Egyesült Államokban és Nagybritániában.

A lapok színes beszámolókat közölnek az emlékeztető tanácsülés lefolyásáról és kiadják, hogy Gromiko a legnagyobb nyugalmammal tette meg bejelentését. Amikor a tolmács angol nyelvre fordította szavait, a tanácsstagok nagy meglepetéssel fogadják azokat. A nagykövet és a szovjet delegáció másik három tagja lassu, nyugodt léptekkel hagyták el a tanácsstermet. Byrnes, az Egyesült Államok külügyminisztere sápadtan, szótlanul nézett utánuk, Cadogan angol megbízott pedig idegesen törölgette szemüvegét.

A feszült légkör akkor sem oldódott fel, amikor Huszejn Allah washingtoni perzsa nagykövet megkezdte beszámolóját. A nagy-

követ tagadta, hogy meggyezés jött volna létre Perzsa és a Szovjetunió között a tanács január 30-án hozott határozata értelmében lefolytatott tárgyalásokon.

A Biztonsági Tanács tagjai csütörtökön éjjel zárt ülésre ültek össze, amelyen Gromiko nem volt jelen. Magát az ülést nem a Hunter-kollégium dísztermében tartották, mint az eddigieket, hanem a szervezet titkári hivatalában. A tanácskozás befejezése után a következő közleményt adták ki:

A Biztonsági Tanácsban képviselt államok megbízottai délután 4 órakor összejöttek, a Szovjetunió képviselőjének kivételével. A tanácskozás célja az volt, hogy nem hivatalos minőségben megvitassák a perzsa kérdés tanulmányozására vonatkozó eljárásügyi rendszabályokat.

A szovjet delegáció egyébként hivatalos közleményben is megerősítette azt, hogy a Szovjetunió nem vonult ki az Egyesült Nemzetek szervezetéből, hanem csak azokon az üléseken nem kíván résztvenni, amelyek napirendjén a perzsa kérdés szerepel. A Biztonsági Tanácsnak és a többi bizottságnak

valamennyi nem e tárggyal foglalkozó ülésén résztvesznek a szovjet kiküldöttek. Jelen voltak a szovjet vezérkari tisztek a katonai bizottság pénteki ülésén is.

Mint Washingtonból jelentik, Truman elnök Gromiko távozásának hírére meghallván, azonnal érintkezésbe lépett Byrnes külügyminiszterrel. Az elnök titkára kijelentette, hogy Truman nem ítéli meg súlyosán a helyzetet és bizik abban, hogy mindkét fejet ki elégitő megoldást tudnak találni.

A londoni lapok az angol kormány álláspontjával kapcsolatban azt írják, hogy bár hivatalos körökben meglehetősen feszültnek látják a helyzetet, ez mégsem olyan súlyos, hogy szükségessé tenné Bevin külügyminiszter Newyorkba való repülését.

A perzsa kormány az utóbbi napokban majdnem megszakítás nélkül ülésezett. A kormány egyik szóvivője kijelentette, hogy a szovjet csapatok kivonása Perzsiából normálisnak halad. A perzsa csapatok utasítást kaptak, hogy további intézkedésig ne vonuljanak be a kifirított területekre.

Volt katonai parancsnokok és tanácsadók a kolozsvári Népbíróság előtt

KOLOZSVÁR. — A kolozsvári Népbíróság csütörtöki ülésén a vádlottak ama csoportjának büneit tárgyalta, akik 1940 augusztus 30-a után mint katonai parancsnokok, vagy azok tanácsosai a román és zsidó nemzetiségű lakosok ellen visszaélést követtek el.

A vádirat bevezető részében megállapítja, hogy a bécsi döntés után ideiglenesen működő katonai parancsnokságok a román és a zsidó lakosság ellen a legterrorsztkusabban léptek fel. Büneik vad fagyűlöletből eredtek. Birál elé idézték a következőket: Novakovic Béla tábornok, Északerdély katonai közigazgatásának parancsnoka, Eder Elemér ezredes Csikszereda és vitéz Horváth tábornok, Csik vármegye katonai parancsnoka, Abraham József dr. Csik vármegye alispánja és Kolombán József dr. ügyvéd, csikszeredai katonai tanácsadó, Bereznai Endre százados, gyergyószentmiklósi városparancsnok, vitéz Vida Gyula tábornok, Marosvásárhelyi vitézi székének parancsnoka, István Mihály dr. marosvásárhelyi ügyvéd, katonai tanácsadó, Rókai István alezredes Gyergyószentmiklós és vidéke, vitéz Alsószász Károly tábornok, Marosorda vármegye katonai parancsnoka, Dobai Sándor ezredes, eszendrőparancsnok, Török Imre Zoltán alezredes, az oklándi járás, Kapi Olivér főhadnagy, a szilágysomlyói járás, Lehoczky Károly főhadnagy, Szilágysomlyó parancsnoka, Sauer Nándor tábornok, Szilágysomlyó vármegye, Fábrián főhadnagy és Toldi József tábornok Szolnok-Doboka vármegye katonai parancsnoka, Alsó László dr. ügyvéd, Dés város, Szappanos Miklós Bethlen és járása katonai tanácsadó, Bajor Ferenc tábornok Szatmár, Beck Albert ezredes Kolozsvár, Rajnai-Reiner Károly tábornok Nagyváradi katonai parancsnokai, utóbbi 1944-ben a Sztójai-kormány főispánja, Bitó Dezső tábornok, Bihar vármegye katonai parancsnoka Tele József dr. Szatmár, Brandt József Szilágysomlyó katonai tanácsadó.

Ezek közül mindörve ötven vannak jelen. Kolombán József csikszeredai, István Mihály marosvásárhelyi és Tele József szatmári ügyvéd, Brandt József szilágysomlyói gazdálkodó és a Magyarországról kiadott Rajnai-Reiner Károly tábornok budapesti lakost jelenlétében, míg a többiek ügyét képviselőikben tárgyalja a Néptörvényszék.

Az ügyészségi vád a felsorolt háborus bűnösök terhére rója az 1940 szeptember 6-tól 1940 november 26-ig elkövetett sorvinszta és antiszemita üldözéseket: román és zsidó családok erőszakos kitelepítését Északerdély területéről, árthatlan emberek

súlyos bántalmazását, román és zsidó kereskedők és kisiparosok szántászándékos anyagi leüllesztését s vallási és nemzeti műveltségük erőszakos való megváltoztatását.

Kolumbán József dr. csikszeredai ügyvéd, min katonai tanácsadó, a csikszeredai románság és zsidóság határon túli toloncolásának értelmi szerzőjeként áll bírál előtt. István Mihály marosvásárhelyi ügyvéd katonai tanácsadó volt az, aki a marosvásárhelyi román és zsidó lakosok részére 1940-ben felállított gyűjtőtábor zsidó és román emberekkel megtöltötte. Tele József szatmári ügyvéd és Brandt József szilágysomlyói földbirtokos 1940-ben betöltött katonai tanácsadó szerepükben elkövetett hibáikért kerültek a Néptörvényszék elé, míg Rajnai-Reiner tábornok, mint Nagyváradi katonai parancsnok, több mint 100 román családnak a határon való kiűldözéséért, a nagyváradi zsidó és román kereskedők szántászándékos anyagi romlásba való tartásáért és mint a Sztójai-kormány volt főispánja, a zsidók gettózásának embertelen végrehajtásáért felel. Rajnai tábornokot a budapesti magyar Népbíróság elkövetett bűnéért már hat évre elítélte.

A védelem a vádirat felolvasása után kifogást emelt Rajnai-Reiner tábornok-

nak a kolozsvári Néptörvényszék elé való idézése ellen, hangsúlyozva, hogy Észak-erdély 1940-ben Magyarország integráns része lévén, a budapesti Néptörvényszéknek volt joga felette itélkezni. A budapesti Néptörvényszék Rajnait hat évre el is ítélte Nagyváradon elkövetett bünei miatt. Kifogást emelt a védelem a Népbíróság összetétele ellen is, mert annak bírál között nem szerepelnek az ország kormányát összetevő pártok jelöltjei.

Morav: népbíró az a kifogásokra a következő választ adta:

— A Népbíróság nemzetközi, mert nemzetközi egyezmény alapján jött létre. A Népbíróság már az első háború után életbe kellett volna hogy lépjen, de az akkor nem volt ott meg. A moszkvai értekezlet alapján azonban a második világháború háborús bűnösei bünhelyükön kell hogy feleljenek tetteikért. Erdély 1940-ben a fegyverszüneti szerződésnek alapján érvénytelen bécsi döntés szerint nem volt soha integráns része Magyarországnak, így Rajnainak Északerdélyben elkövetett vétkei a kolozsvári Néptörvényszék elé kerülnek. Rajnait maga a demokratikus magyar kormány adta át kérésünkre, hogy feleljen nagyváradi büneire.

A tárgyalás ma folytatódik.

Megkapják utlevelüket a Budapesten tanuló műegyetemi hallgatók

BUKAREST. — A MNSz bukaresti irodája jelent, hogy a Szövetséges Ellenőrző Bizottság harmadik erdélyi magyar műegyetemi hallgatónak engedélyezte a Magyarországra való tanulmányi utazáshoz szükséges vízumot. Az utlevelék most vannak a belügyminisztériumban, ahol a vízumokat néhány napon belül kiadják. Az utleveléket a bukaresti iroda a MNSz országos központjához (Kolozsvár, Mária királyné-utca 16, telefon 865) küldi, ahol azok a jövő hét folyamán átvehetőek.

Rövidesen megérkezik Budapestről az első gyermekvonat

BRASSÓ. — Suciu Camil, a nemzetiségi ügyi minisztérium államtitkára, aki a bukaresti művészeti napok magyarországi vendégelt visszahívta Budapestre, a napokban tért vissza Romániába.

Suciu Camil budapesti tartózkodása alatt tárgyalásokat folytatott az illetékes magyar ténylezőkkel a Romániai Magyar Segélyező Bizottság által az éhező Budapestnek nyújtandó segítségnyújtás gyakorlati megoldásáról. Tárgyalásairól Brassóban rövid nyilatkozatot adott a Magyar Népi Szövetség képviselőinek.

Mint az államtitkár elmondta, megállapodtak abban, hogy hazakerülése után nyoma-

ban megszervezzék az utat, melyet a kormány bocsát rendelkezésre a gyermekek kórházaira. Az első csoport mintegy 150-200 budapesti gyermek, a fővárosban talánna elhelyezték, míg a második csoportot megérkező kislányokat a tengerpartra fogják szállítani, a harmadik csoport pedig Brassó környékén és Háromszék megyében talál elhelyezést.

Az államtitkár a brassói „Népi Egyenlőség” munkatársa előtt annak a reményének előtt kifejezte, hogy a leggyorsabb időn belül befejeződik az éhezőknek és az éhező budapesti gyermekek Erdély magyarsága vendégszeretettel évezhetik.

HIREK

VILÁGÓSSÁG

A Romániai Magyar Népi Szövetség központi napilapja

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Kolozsvár, Brassai-utca 7. Tűzbeszélő 158.

Felakasztották Endre Lászlót és Bakó Lászlót

BUDAPEST. — Rádiójelentés szerint pénteken a korareggeli órákban felakasztották Endre Lászlót és Bakó Lászlót, a két népi deportáló szadista volt államtitkárt.

A magyar történelem e két szegényhezó figurájának tulajdonképpen elsősorban, hogy hosszú időn át lesütött szemmel, szegényekre kellett nekünk, magyaroknak a világ demokratikus népeit előt, megjelenünk. Ki ne emlékezne arra, amikor Endre és Bakó büntetésül együtt a sötét közepkor szegénybányát, a sárgacsinagot ültette a szélesség mellé, hogy néhány nappal később embertelen szenvedések közepette, sokszor nyolcvan embert egy vagonba zsúfolva Auschwitz, Bergen-Belsen és Dachau haláltáborába küldje őket.

A magyar nép nagyrésze elfrízott esodalkozással, némán szemléte elkor a zsidók elhurcolását, szenvedését, de egyuttal saját meggyaláztatását is. Nagyon sok ember dőbent rá ebben az időben, hogy a háború — a németek háborúja, s Endre, Bakó és élen lévő társak eljárásai népi érdekelnek.

Most a megújodott magyarországi demokrácia első feladatának tartja az ország megtisztítását a szadista büntetőtől s a két főmeggyalító felakasztása után ismét emelt fővel léphetünk a humanista világ elé: lemostjuk magunkról a vérvad, a fajgyűlölet gyalázatát.



SZOLGÁLTATÁS GYÓGYEZTARAK: Codarcea, Szentháromság, Minerva, Korona, Bionostor. Egész éjjel szolgálatban: Szentháromság és Korona gyógyszerház.

A MAGYAR NEPI SZÖVETSEG NŐI TAGOZATA előadásorozatát kezd a Kolozsvári szervezet mártárai részére a Far- kas-utca 7. szám alatti színházban gyűléstermében. Ennek keretében ma, szombaton délután 6 órakor az előadásorozatban Kicsi Károlyné hőstáji konyhakertésznő a kiskonyhakert műveléséről, míg Löw Rudolfiné a virágkertészetéről tart előadást. Az előadások végén a felvetett kérdésekre válaszolnak. A MNSZ helyi női tagozata ezúton hívja fel összes tagját, hogy a fentemlített sorozatos előadásokon minél nagyobb számban vegyenek részt.

SZATMÁRNEMETI POLGÁRMESTERE, Mátolcai Lajos, hívatkozva arra, hogy nem tud románul, lemondott állásáról. Helyette Nyisztor Józsefet nevezték ki a város új polgármesterévé, akit ünnepélyes keretek között iktattak hivatalába. Nyisztor József régi öntudatos demokrata a városnak, aki eddig a helyi ODA főtitkár teendőit látta el.

MINDEN KARTÉRTÉS NÉLKÜL ELKOBOSZKAZ A VÖRÖS HADSEREG EGYSÉGEITŐL, VAGY EGYENETŐL POLGÁRI LAKOSOK ALTAL VÁSÁROLT JEVA-KAT. A Szövetséges Ellenőrző Bizottság 2086—1945. számú rendelkezésével közhírre teszi, hogy a Vörös Hadsereg egységeitől vagy egyénitől román intézmények vagy román állampolgárságu egyének által hirdetett gépkocsit- vagy bármely más jármű vásárlását, érvénytelennek tekintik. A bizottság közül a román hatóságokkal, szervezettekkel és a lakossággal, hogy azokat a járműket, amelyeket a Vörös Hadsereg katonai hatóságaitól, vagy egyénitől vásároltak, mindennemű kártérítés nélkül elkobozzák. A felhívást a román katonai vezérkar 114.248—1946. számú rendelkezése a Kolozsvári katonai területi parancsnokság boosította ki.

A MAGYAR NEPI SZÖVETSEG háromszékmegyei tagozata jogvédő iroda felállítását határozta el. A pártvezetők és szervezetek anyagra összerójódtak, hogy kivizsgálásukra és megoldásukra feltétlenül szükségesnek látszik egy ilyen jogügyi iroda létesítése.

(*) KÖSZÖNETNYILVÁNÍTÁS. Ezúton mondunk hálás köszönetet mindazoknak, kik felajánlották a jó férjem és édesapám temetésén résztvevő és részvétükkel fájdalmunkat enyhíteni igyekeztek. Özvegy Csajka Anonim és gyermeke.

ROMÁNIA VILÁGKÖZLETÉRE VASÁRNOL KÜLFÖLDÖL. A magyarországi fuangszam-gyár nagymennyiségű villanykörtét szállított Romániának árcsökkentés alapján. Közlekedési újabb nagymennyiségű villanygépek érkeztek az országba külföldről. Egyik jelentős romániai vállalat jelenleg tárgyalásokat folytat villanygépekkel Belgiumból való behozataláról. Ilyen körülmények között remélhető, hogy a Romániában eddig beszerezhető villanygépek nagy részét behozni fog.

Nagyszalonta lakossága megvédi az Arany János-gimnáziumot

NAGYSZALONTA. — A hatlak városát napok óta igazomban tartja a hírneves Arany János-gimnázium épületének kérdése. Egy Prodan Eugen nevű román iskolaigazgató különféle megröszölések és lebeszélések segítségével kijárta a közoktatásügyi minisztériumban, hogy Nagyszalonta magyarsz gimnáziumának épületét az 6 hatvan gyermekes román gimnáziumának utalják ki, tekintet nélkül arra, hogy a magyar gimnázium hagyományos épületében nem kevesebb, mint háromszázhatvan növendék tanul. A jegéredkebb a dologban az, hogy annakidején az építkezésre vonatkozó megállapodást, amely a magyar diákok számára való tekintettel a gimnáziumot a magyar nyelvű állami középiskola céljainak engedte át, maga Prodan Eugen ur is aláírta s a román iskolával megfelelő helyen el is helyezkedett. De csak végleg, mert titokban mindent megtejt, hogy a magyar iskolát kitorja helyéről s végül is sikerült a közoktatásügyi minisztériumtól a maga javára egy újabb döntést kiesikarnia.

A magyar iskola ellen irányuló merénylet az egész város lakosságát olyannyira felzaklatta, hogy sorozatos tüntetésekre került sor. Így legutóbb hatszáz magyar diák és mintegy négyszáz hozzáfuk családokozott ezüli tüntetett Prodan Eugen ellen. A Magyar Népi Szövetség, amely a jogos népi ellenállás élére állt, azonnal táviratjag közölte a közoktatásügyi minisztériummal, hogy a Prodan Eugen számára kiadott épületkiutalást visszautasítja és az eredeti megállapodás élsmerését kéri.

Hurkó Győrfás, a Magyar Népi Szövetség elnöke, telefonon értesülve a nagyszalontai eseményekről, azonnal üzenetet küldött az Arany János-gimnázium igazgatójának s utasította, hogy az épület átadását tegdja meg s közölje a hatóságokkal, hogy az Arany János-gimnázium épülete a MNSZ országos elnökségének védelme alatt áll.

Prodan Eugen provokatori magatartása óráruja, hogy a román-magyar jogegyenlőség olyan ellenségeivel van dolgunk, akinek nincs mit keresnie többé az iskolai életben. Teljes bizalommal várjuk Voitec közoktatásügyi miniszter igazságos döntését, nemcsak az épületügyben, hanem Prodan Eugen ur jövőjét illetőleg is.

Petőfi- emléktábla Nagyszebenben

NAGYSZEBEN. — Megirtuk annakidején, hogy a MNSZ nagyszebeni szervezetének kezdeményezésére Petőfiről neverték el azt az utcát, ahol a nagy költő 1840-ben megszállt volt. Az idei március 15-iki emlékülünepségek során Nagyszebenben is kivette részét a magyar demokrácia nagy hagyományinak

időszéből és ez alkalommal a hatósági kiküldöttek jelenlétében emléktáblát avattak a Petőfi-házon.

Itt írjuk meg, hogy március 15-ét a szobanmegyei magyar szörvényok is megünnepelték. Így ünnepély zajlott le Alamor, Oltzuhadát, Vizakna és Nagydizend községekben.

A Szakszervezeti Tanács tiltakozik a régebben leelőlegezett árak megdrágítása ellen

KOLOZSVAR. — A kolozsvári Szakszervezeti Tanács, foglalkozva a beszerzőcsoportok (Gazdasági Ellátó Szervek) időszerű kérdéseivel, a leghatározottabban szembehelyezkedik egyes üzemeknek azaz az álláspontjával, hogy a beszerzőcsoportok (ekonomátok) részéről már régebben leelőlegezett vagy teljesen kifizetett, de későbbi időpontban leszállítandó árakat a most, ujonnan meghatározott árakért szállítsák le.

A leelőlegezett árak még a régi árért vásárolt nyersanyagból készülték, a régi munkabérek mellett, semmi esetre sem fogadható el tehát az az érvelés, hogy egyes üzemek a mostani új árakat igényeljk, annál kevésbé, mert a szervezett munkásság az előlegeket a régi — kollektív szerződéses előtti időben érvényben lévő — fizetéséből, illetve béreiből fizette ki.

A Szakszervezeti Tanács a törvényes rendelkezés betartását az összmunkásság gazdasági érdekében ki fogja harcolni.

A JÓZSA BELA-ATHENAEUM kiadásában megjelent Kicsi Jenő egyfelvonásos drámája: „A fehér ember”. A színmű a Műkedvelők Könyvtárának második kötete. Kapható a Józsa Béla-Athenaeum könyvesboltjában Kolozsvárt.

A DOLGOZÓ NŐK A „DOLGOZÓ NŐ”-ERT. A Ruházati és Textilipari Szakszervezet kispárban dolgozó női bizottsága táncos egybeköltöt gulyás-déjutant rendez március 31-én, vasárnap délután 3 órai kezdettel a szakszervezet helyiségében. A jóvedelmet teljes egészében a „Dolgozó Nő” című lap előállítására fordítják. A lap anyagi nehézségeket küzd és segítségül hívja a szakszervezetek nőbizottságait. Felhívására elsőknek a ruházati iparban dolgozó nők fejeit. Reméljk, hogy példájukat a

lapot szerető női nagy tábora fogja követni. A lapot nők írják, ők terjesztik, gondoskodnak is tehát fenntartása biztosításáról. A nemes cél érdekében a rendezőbizottság mindenkit meghív a táncos délutánra, amelyen izletes gulyással, jó borral, kúrtöskajáccsal és kitűnő zenével várják a vendégeket.

(*) A VÁROSI GÖZ- ES KÁDFURDÓ általános tanítás miatt április 1—8-ig üzemszünetet tart.

KISALLATTENYESZTŐK FIGYELMEBE! Ma, szombaton délután 5 órakor a Mária királyné-utca 4. ajajt (I. emelet) szakelőadás lesz a coccidiostis nyúlbetegségről. Az előadásra felhívják az EMGE kisállattenyésztő szakosztálya tagjainak figyelmét. Vendégeket is szívesen látnak.

ARLUS

Nagy művészi esemény Kolozsváron.

A Szovjetunió nagynevű művészei: Danil Safran csellóművész. Irina Tihomirova és Alexandru Torman a moszkvai operaház balett-táncosai. Munira Bulatova, Nin Musinian a tatár köztársasági operaház szölistái. zongoraművész.

Két nagy előadás Kolozsváron. Ma, március 30-án délután 6 órakor a Román Nemzeti Színházban. Vasárnap, március 31-én d. u. fél 6 órakor az Állami Magyar Színházban. Jegyek elővételben a Titán jegybudában, Szabadság-tér 32. Telefon 303 és az Organ színházirodában, Egyetem utca 4. Telefon 718.

Akar három boldog órát?

Nézze meg a Corso-mezőben a szezon legjobb- jóság két filmjét egyszerre. 2.

Dalol a Kislány Asszonyok b. lincshen

Zene, dal és tánc. Társadalmi dráma. Mindkettő magyar felirattal. Rendes helyárrakkal



Arctörének DRESS

Nappali krém
Éjszakai krém
Tulzsíros krém

SZÍNHÁZ ÉS MŰVÉSZET

A Hazajáró lélek keddi előadása elé

KOLOZSVAR. — Kedd este Zilahy Lajos szól meg ismét a kolozsvári színpadon; utoljára 1944 koratavaszán hallottuk ezt a hangot a „Fatornyok” hatalmas sikerű s a harmadik előadás után betöltött bemutatóján. A „Hazajáró lélek” — bár nem vég bele oly általános érvényben az egész magyar társadalom létkérdéselbe — nem kevesebb bátorsággal emel a színpadra egy átkozottul külön női jellemet: Máriát, akit megszállva tart a több-férjűség rossz szelleme. Az örülettől bárra éniüvágyást egy fiatal, fejlődésről tanuskodó színésznőnek, Bara Margitnak kell játékával kifejeznie. A főbb férfi szerepeket Senkálzsky Endre, Perényi János, Várady Rudolf, Dancsó György, Felete Mihály, Csóka József és Király József játsszák. A darabot Lantos Béla rendezi.

A KÖZÖNSÉG FIGYELMÉBE! Tekintetel arra, hogy a színházban vasárnap délután fél 6 órakor szovjet művészek szerepelnek, a „Trópusi szorenád” előadása kivételesen délután 3 órakor, a „Gésák” esti előadása pedig kivételesen este 7 órakor kezdődik.

A KOLOZSVÁRI SZÍNHÁZAK ÉS MOZIK MŰS

„SZENTGYÖRGYI ISTVAN” ÁLLAMI MAGYAR SZÍNHÁZ: Szombaton délután fél 4 órakor: Sybil. Szombaton este fél 7 órakor: Gésák. Vasárnap délután kivételesen 3 órakor: Trópusi szorenád. Vasárnap délután fél 6 órakor: Szovjet művészek hangversenye. Vasárnap este kivételesen 7 órakor: Gésák. — ROMÁN NEMZETI SZÍNHÁZ ÉS OPERA: Szombaton délután 3 órakor: Rigoletto. Este 7 órakor: Az utca anyaga.

MOZIK: Capitol: Flu vagy lány? Corso: 1. Da'ol a Kislány. 2. Asszonyok b. lincshen. Munkás: Vadrózza. Royaj: Lila akác. Select: Flu vagy lány? Uránia: Az igélet jón!

MEGNYILT HALZSA JANOS PÉNYKÉPÉSZMŰTERME

Báthori-utca 3 szám alatt, a főposta melletti utcában (bent az udvaron).

Nagy, tendélutáni rendez a Magyar Népi Szövetség II. kerületi ifjúsági tagozata a Far- kas-utca 7 szám alatti ös-es helyiségekben március 31-én délután 5 órai kezdettel. Kitűnő műsor, jó buffé. Mindenkit szívesen látunk.

